



露营栗林村

本报记者 张立文/图

新密市超化镇栗林村是一个古老的村落。这里有巨石阵、玉皇庙等历史遗迹。前不久，村庄南部成为房车露营地，游客纷至沓来。

清明假期过去一周，山坡下水库边一片新绿，各式各样的房车依次排列。来自郑州的王先生是房车爱好者，经常带家人野外露营。“这里山清水秀，山路环绕，交通方便，空气清新，是郑州周边最好的露营地。”王先生边说边邀请记者参观他的房车。

旁边水塘里，正在忙碌的蒋结实老汉在栗林村土生土长，老人年过花甲，长年劳作，黝黑的大手粗壮有力，正忙着整修自家的坑塘，作为露营地游客戏水之用。这里虽然是山区，但山中泉水丰沛，植被丰富，老人的儿子蒋慧玲就是喝着山泉水长大。“我们请省里专家鉴定过了，山泉水富含硒，是优良的矿泉水源。”蒋慧玲正计划投资建厂，生产矿泉水。

聊起村庄的历史，最古老的是山顶的巨石阵。“我小时候经常在石头缝里钻来钻去。”蒋慧玲说的巨石阵就在自己家不远处山顶上，数十块巨石堆



房车露营地

积在最高处。有专家考证，这些巨大的石头堆积为远古人类所为，与世界其他国家发现的多处巨石阵类似。

或许是因为巨石的神奇，“汉高祖刘邦打天下时曾在此受到玉皇大帝点化，功成名就后，在山顶巨石阵前修建玉皇庙。”说起自家山上的故事，面容憨厚的蒋慧玲略显自豪。据玉皇庙保存的碑刻记载，此庙为公元前206年所建，2000多年来，一直香火不断。

不仅如此，栗林村还是抗日革命根据地，皮定均将军在

此建立密南抗日民主政府。如今山坡下一处瓦房就是当年的民主政府旧址，门前大槐树上的弹痕依稀可见，记录了当年的峥嵘岁月。

近年来，栗林村入选美丽乡村试点建设项目，村里制定了生态旅游产业发展规划。村民们建起农业观光园、种下果树、绿化荒山、修筑道路。如今，昔日的荒山满目苍翠，花果遍地，空气清新。

傍晚，数十个帐篷亮起灯光，与农舍的亮光交相辉映，在满天星斗下融为一体。



水库泛舟

樱桃沟景区整治环境迎游客

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 贾林森 孙晶晶)春风送暖，百花齐放，二七区樱桃沟景区逐渐迎来大批游客。为营造干净整洁的景区环境，近日，景区管委会集中力量开展辖区环境整治大提升行动。

景区累计发放宣传品6000余份，对辖区500余家街道门店经营户进行了入户宣传，并同商户签订门前三包责任书。在整治行动中，管委会联合行政执法中队，对辖区内“无证无照”生产加工小作坊进行整治。为突出整治重点，管委会开展了维护景区市容面貌的“百日行动”，将在三个多月时间内对景区交通秩序、占道经营、环境卫生各方面秩序进行治理。在整治“小散乱污”“八小”企业方面，管委会对“八小”企业坚决停产并取缔到位。自开展“小散乱污”整治工作至今，管委会排查登记并关停取缔辖区内“小散乱污”“八小”企业共120余家，查封产生重污染“土小”企业220余家，拆除洗浴燃煤锅炉、企业燃煤锅炉共计80余台，景区生态环境明显得到改善。

惠济区再开“大讲堂”

为机关干部传授公务礼仪知识

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 毛园 赵晨阳)4月10日下午，惠济区在区实验小学报告厅举办第二期“惠济大讲堂”活动，特邀中国人民大学教授金正昆就“公务礼仪与对外交往”为全区机关干部作专题辅导。

此次活动由中共惠济区委、惠济区人民政府主办，惠济区委宣传部、河南天河投资有限公司承办。惠济区四大班子领导，全区科级以上领导干部500余人参加本次活动。

金正昆教授的讲座报告语言风趣幽默，视角独特，赢得了观众的阵阵笑声和掌声。他从公务礼仪的内涵开始，深入剖析了为什么要遵守公务礼仪，以及应用公务礼仪的注意事项，阐释了公务礼仪与职业道德、政府形象、从严治党新要求的关系等知识。

县区速递

普兰斯薰衣草庄园首届郁金香节开幕

本报讯(记者 武建玲)作为郑州休闲农业农事节之一，由市委主办的普兰斯薰衣草庄园首届郁金香节近日启幕。

普兰斯薰衣草庄园是以农业科技为依托、以黄河和黄河滩地为背景，融花田田园、文化旅游、休闲养生为一体的现代田园综合体。本届普兰斯薰衣草庄园郁金香节以“‘郁’见花海·遇见爱”为主题，整个庄园以郁金香为主，包含荷兰进口郁金香夜皇后、双色郁金香、红色、粉色等近200万株，打造出“心形”、五彩带状景观，把整个庄园装扮成浪漫的花海，配以芝樱、矮牵牛、二月兰、樱花等花卉，为黄河滩旅游风景区增添一道亮丽的风景线。

今年，普兰斯薰衣草庄园除了安排了4月郁金香节外，还将陆续推出5月“虞美人节”、6月“风铃节”、7月“薰衣草节”等。

郑州教育博客沙龙在中牟举行

本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁云亮 郝胜霞 文/图)近日，2017年第一期郑州教育博客沙龙在中牟县新圃街小学举行，主题是“春诵夏弦，感动常在”(如图)。

活动中，中牟县官渡路小学的学生诗朗诵《满江红》令人耳目一新；中牟县新圃街小学教师吟诵的《关雎》以深情的吟诵、优雅的汉服、曼妙的舞姿、动人的音乐博得了观众热烈的掌声……此外，嘉宾围绕诵读的益处、中国传统文化与现代教学的融合等展开讨论。博友的现场美文朗读、趣味古典诗词游戏、飞花令等环节也受到欢迎。



图书馆里上消防安全课

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘晓娟)日前，中原区图书馆在报刊阅览室为读者开展了一场消防安全知识培训。

此次培训特别邀请河南省安居防火宣传中心教员为读者授课。消防教员结合近年来的火灾案例，就消防日常管理、平常检查及疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急和预防、消防器材的正确使用方法等进行了深入浅出的讲解。其间，列举了大量实例和现场的图片，展示缺乏消防意识和消防知识的严重危害。

登封“天地之中”核心景区

观星台“五一”起免费向公众开放

本报讯(记者 李晓光 通讯员 心泽 少伟)记者昨日从登封获悉，“天地之中”历史建筑群世界文化遗产核心景区、中国“二十四节气”世界非物质文化遗产的重要载体——观星台景区，将于5月1日起对公众免费开放。

观星台位于登封城东南12公里的告城镇周庙村内，距景区内的周公测控台20米。至元十三年(公元1276年)由

元代天文学家郭守敬创建，是我国现存最古老的天文台。观星台也是中国“二十四节气”世界非物质文化遗产的重要载体。

据悉，嵩山风景名胜区管理委员会、登封市旅游局部门已启动观星台创建4A级景区环境提升工程，并将加强观星台景区免费开放后的服务和管理，维护良好的公共秩序、旅游秩序和环境卫生，

并进一步加大旅游服务力度，为前来旅游的中外游客提供更好的服务，免费开放时段为每日8:30~17:30。

另据了解，有关部门还透露，登封市政府正在筹划在合适时机陆续推出卢崖瀑布、嵩岳寺塔、会善寺、永泰寺等一大批景区、景点免费开放，中国宋代四大书院之一嵩阳书院、国内最大的道教建筑群中岳庙也在未来免费开放计划之列。



党员志愿者为居民理发

“必须给社区党员点个赞。”昨日，荥阳市京城路街道汜河路社区党支部组织党员志愿者，为社区居民提供了免费理发服务，受到大家的一致好评。本报记者 史治国 摄

荥阳环翠峪举行第三届嫫祖文化节

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 袁爱卿)4月8日，荥阳第三届中国嫫祖文化节在中国嫫祖文化之乡、嫫祖故里环翠峪拉开帷幕，并在环翠峪景区嫫祖文化广场举行了恭拜嫫祖仪式。

据史书记载和历史传说，嫫祖是黄帝的正妃。她辅佐黄帝，以德治国，万民拥戴。她发明并传播植桑养蚕、缂丝织绸技术，被后人尊为“蚕神”“衣神”。

2009年，荥阳收集整理的《先蚕氏嫫祖的传说》被列入河南省非物质文化遗产。同年，荥阳市环翠峪景区被河南省文化厅命名为“省级非物质文化遗产保护单位”。2013年，经中国民间文艺家协会专家考察论证，荥阳市被命名为“中国嫫祖文化之乡”和“中国嫫祖文化传承基地”。

为传承嫫祖文化，荥阳根据黄帝元妃嫫祖在松柏叠翠、谷峪幽曲的浮光山

下教民蚕缂丝衣的古老传说，组织收集、撰写编辑了嫫祖文化的文字和影像资料，创作了舞台剧《嫫祖》等一大批彰显嫫祖魅力的文艺精品，受到群众好评。嫫祖文化凝聚了为民谋福利的牺牲精神和奉献精神，与荥阳市“修身行善，明礼守法”全民行动的活动主旨一脉相承。与嫫祖当年生产生活相关的织机洞、纺绩岭、玉女池等景点也正在被进一步发掘和打造。

我市交警严治非机动车和行人交通违法

违法者信息将被录入系统并公开曝光

本报讯(记者 王译博)为有效整治非机动车、行人交通违法行为，规范非机动车、行人通行秩序，进一步提高市区道路通行效率，郑州警方决定从即日起，在全市范围内开展严厉查处非机动车及行人交通违法集中整治专项行动，深入推进“三教育一采集”交通违法教育处罚示范点创建工作，严格治理各类交通违法行为尤其是非机动车、行人交通违法行为。

据了解，警方此次专项行动整治的重点直指非机动车和行人违法：非机动车(含电动自行车)闯红灯、停车越线、行驶机动车道、骑车带人、逆向行驶、拦头猛拐、抢道行驶、乱停乱放；行人闯红灯、不走人行道、横过马路不走人行横道线、有人行天桥的不走人行天桥、斜穿道路、翻越护栏；人力车、人力三轮车、畜力车闯禁行等交通违法行为。

目前，郑州警方已在城区20个示范路

口、8条示范路段、16个示范区域设置了“三教育一采集”交通违法教育处罚工作台，主要采取“三教育一采集”的教处一体化模式开展工作，即体验式站岗的感受教育、学习交通法规的法律教育、书写守法承诺的自我教育和采集交通违法行为者的详细信息并记录在案。同时，交警部门在此次专项整治行动中，将对交通违法行为者的个人身份信息、工作单位，及违法行为、处罚依据、处罚结果等进

行信息采集，采集到的信息不但会被录入交通违法行为系统，还会在媒体、网络上先期曝光一批。

下一步，交警部门将针对群众较为关注的省会交通拥堵“痛点”，多措并举、精准施策，陆续推出“取缔占道自行车存车点”“合理规划非机动车停放区”“规范车辆停放标识”等一系列整治措施，为非机动车、行人创造良好的停放和通行条件。

上街中心路街道集中整治“六小”行业

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王颖)自“六小”行业整治活动开展以来，上街中心路街道办事处联合药监局、卫计委、公安局、工商局等部门，开展整治规范提升活动。

该办事处对“六小”行业的内部卫生、卫生许可证、健康证、消毒设施、防鼠灭鼠、防蚊蝇设施、卫生管理制度等情况进行逐一检查。对在检查过程中拒不整改的门店，立即给予停业整顿的处罚。截至目前，共排查“六小”行业631户，下发整改通知书109份，停业整顿68户。

管城区北下街街道七社区安装烟雾报警器

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)近日，管城区北下街街道办事处为辖区7个社区等场所等安装100个烟雾报警器，进一步提升火灾防御能力。

据悉，在安装过程中，专职消防队员还向居民详细介绍了烟雾报警器的使用方法，反复告诉居民如遇火灾要保持冷静，第一时间拨打119火警电话。此次安装的烟雾报警器能探测家中或楼道内的烟雾浓度，一旦超标便可发出尖锐的报警声，不但提醒家中的人，还可以引起邻居的注意。

惠济区新城街道建起廉政文化长廊

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 唐迎亚 孟刘奇)近日，在惠济区新城街道办事处办公区出现了一条廉政文化长廊，内容包括廉政故事、格言警句、廉政漫画等。

据悉，这条廉政文化长廊是新城街道纪检部门创新廉政文化教育载体，把廉政学习教育常态化、生活化、日常化作为一项重要举措。街道纪工委负责人表示，下一步将建立监督服务的“硬制度”，对群众办事、便民服务、内部管理等方面的各项制度进行完善，让廉政、勤政在全体党员干部中蔚然成风。